



ಸಾಕ್ಷಿ ಸುಭಾಷಿತ

ಒಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯ ಹೇಗೆ ಸತ್ತ ಎಂಬುದು ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅವನು ಹೇಗೆ ಬದುಕಿದ್ದ ಎಂಬುದೇ ಮುಖ್ಯ. -ಜಾನ್ ಡ್ರೆಡನ್

ಸಂಪಾದಕೀಯ

ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮಿಯರಿಗೆ ಡಬಲ್ ಕೊಡುಗೆ

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ಐದು ಪ್ರಮುಖ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮಿ ಯೋಜನೆಗೆ ಬುಧವಾರ ವಿದ್ಯುತ್‌ವಾಗಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಐದು ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳ ಪೈಕಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅನುದಾನವನ್ನು ಬಯಸುವ ಯೋಜನೆಗೆ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ನೇರ ನಗದು ವರ್ಗಾವಣೆ ಮೂಲಕ ಕುಟುಂಬದ ಯಜಮಾನನಿಗೆ 2000 ಪಾವತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ರಾಜ್ಯದ ಸುಮಾರು ಒಂದು ಕೋಟಿ ಮಹಿಳೆಯರು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಲಾಭ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ. ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಯೋಜನೆಗೆ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ವ್ಯಾಪಕ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ.

ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮಿ ಯೋಜನೆ ಜೊತೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಸಿಲಿಂಡರ್ ಮೇಲಿನ ಸಬ್ಸಿಡಿಯನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಒಂದೇ ದಿನ ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮಿಯರಿಗೆ ಎರಡೆರಡು ಕೊಡುಗೆ ಸಿಗುವಂತಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಕಡೆ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ 2000 ಇನ್ನೊಂದು ಕಡೆ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ 200 ರೂಪಾಯಿ ಹೆಚ್ಚುವರ ಉಳಿತಾಯ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಯಾಗಿರುವುದು ಮಹಿಳೆಯರ ಸಂಭ್ರಮಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಬಡವರ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ತರುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಎರಡು ಯೋಜನೆಗಳು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿವೆ. ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆ ಇಳಿಕೆ ಆಗಬೇಕು ಎನ್ನುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಬಯಕೆ. ಅದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಸಿಲಿಂಡರ್ ಸಬ್ಸಿಡಿ ಮತ್ತು ಜಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸಬ್ಸಿಡಿ ನೀಡುವ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ರಾಜ್ಯಕೀಯ ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಜನರ ಬದುಕು ಸಹನೀಯ ಆಗುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಇರುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಿದೆ.

ಅದೇ ರೀತಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮಿ ಯೋಜನೆಯ ಹಣ ಹೇಗೆಲ್ಲಾ ಬಳಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಕುರಿತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಧ್ಯಯನ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅಧ್ಯಯನದ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಅನ್ಯ ಭಾಗ್ಯ ಯೋಜನೆ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ವಿಫಲವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ಬಹು ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಯೋಜನೆ ಜನರ ಸದೃಶಕೆಯಾಗಬೇಕು ಎನ್ನುವುದಾದರೆ, ಆ ಯೋಜನೆಯ ಜಾರಿಯ ನಂತರದ ಸಾಧಕ ಬಾಧಕಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಯಬೇಕು. ಅಂದಾಗ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ಜನಪರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.



ಭಾರತದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಾಕಿ ಪಟು, ಮೇಜರ್ ಧ್ಯಾನಚಂದ್ ಸ್ಮೃತಿಾರ್ಥ ಆಚರಿಸುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾ ದಿನದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರದ ಎಂಜಿಎಂ ಯೂನಿವರ್ಸಲ್ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶಾಲಾ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಹಾಕಿ ಸ್ಪಿಕ್ ಮತ್ತು ಚೆಂಡಿನ ಆಕಾರವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ, ಅದರಲ್ಲಿ ಮೇಜರ್ ಧ್ಯಾನಚಂದ್ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಷನಲ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್‌ಸ್‌ಮನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಅಕ್ಷಯ್ ರಚಿಸಿದರು. ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಕವಿತಾ ಮೇಗಸಗೆ, ಚಿನ್ನಮ್ಮ ಕೋಟಮಠ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಿಕ್ಷಕರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇದ್ದರು.

ಶ್ರೀ.ಜಿ.ಶಿವಾನಂದ ಪ.ಪೂ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನ ಕ್ರೀಡಾ ಸಾಧನೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಬಿ ಗುಂಪಿನ ತಾಲೂಕಾ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಜಿ. ಶಿವಾನಂದ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಥೋಲಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ, ಶ್ರೇಯಾ ಕಟಾಡಿ ಎತ್ತರ ಜಿಗಿತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಹಾಗೂ ಚಕ್ರ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ಸರಸ್ವತಿ ತಳವಾರ ಭಲ್ಲೆ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ, ಶಾಹಿದ ನದಾವ್ ಹಾಗೂ ಅಶ್ವತ್ಥ ಹುಯಿಲಗೋಡೆ 400ಮೀ ಅಡತಡೆ ಓಟದಲ್ಲಿ ಕ್ರಮವಾಗಿ ದ್ವಿತೀಯ ಹಾಗೂ ತೃತೀಯ, ಅಮೃತಾ ಕಬಾಡಿ 400ಮೀ ಅಡತಡೆ ಓಟದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ಪ.ಪೂ.ಶ್ರೀ ಜಿ.ಶಿವಾನಂದ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಹಾಗೂ ಪ.ಪೂ.ಶ್ರೀ ಜಿ.ಸಾಹಿಬಾನಂದ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಸರ್ವ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಸ್.ವಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್ವರ ಮತ್ತು ಕಾಲೇಜಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ವಿಶೇಷ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಆಗರ: ನರಕ ದರ್ಶನ ಮಾಡಿಸುವ ನರೇಗಲ್ಲ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ

ಸಮಗ್ರ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಬೇಕಿದೆ ಕಾಯಕಲ್ಪ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್ಲ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಮ್ಮೆಯಾದರೂ ಬದುಕಿರುವಾಗಲೇ ನರಕವನ್ನು ನೋಡಬೇಕೆನ್ನುವವರು ನರೇಗಲ್ಲ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಬೇಕು. ಇಲ್ಲಿನ ಅವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಂಡರೆ ಖಂಡಿತ ನಿಮಗೆ ನರಕದ ದರ್ಶನವಾಗುತ್ತದೆ. ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದ ಪೂರ್ವ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ ಏಕಾಂತ ಮುಚ್ಚಿಯೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಈ ಜಾಗ ಪುಂಡ-ಪೋರಕಿಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಆಶ್ರಯ ತಾಣವಾಗಿದೆ. ಬಂದವರಲ್ಲಿ ಅವಸರಕ್ಕೆ ಇದರ ಸುತ್ತಲೂ ಮೂಲತಃ ವಿಸರ್ಜನೆ, ರಾತ್ರಿ ವೇಳೆ ಮಲ ವಿಸರ್ಜನೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿನ ದುರ್ಗಂಧದ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳದಂತಾಗಿದೆ. ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಪಶ್ಚಿಮ ದಿಕ್ಕಿಗೆ ಇರುವ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯ ಫಲಕದ ಮೇಲೆಯೇ ಭಿತ್ತಿ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಅಂಟಿಸಿದ್ದು, ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವೇ ಇಡೀರದಂತಾಗಿದೆ. ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಸಾರಿಗೆ ನಿಯಂತ್ರಕರಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಇದಾವುದೂ ತಮಗೆ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲದಂತೆ ಬಂದು ಹೋಗುವ ಬಸ್‌ಗಳಿಗೆ ಎಂಟ್ರಿ ಪಾಕೆಟ್ ತಮ್ಮ ಕೆಲಸ ಮುಗಿಯಿತು ಎಂದು ನಮ್ಮನ್ನು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ನರೇಗಲ್ಲ ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾಕಾಶಿಯೆಂದೇ ಹೆಸರಾಗಿದೆ. ಸುತ್ತಲಿನ ಅನೇಕ ಗ್ರಾಮಗಳಿಂದ ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಸಂಜೆ ಮರಳಿ ತಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಹೋಗಲು ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ ಅವರ ಪಾಡು ಹೇಳಲೇಬೇಕು. ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗಿಂತ ಮುಂಚೆಯೇ ಹಾಜರಿರುವ ಬೀದಿ ಕಾಮಣ್ಣರ ಕಾಟ ಸಹಿಸಿಕೊಂಡು ಬಸ್ ಪತ್ತಬೇಕಾದರೆ ಅವರಿಗೆ ಸಾಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಇದ್ದರೆ ಸೂಕ್ತ ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿದ್ದಾರೆ. ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಕೊರತೆ ಇದ್ದುದರಿಂದ ಒಂದೆರಡು ದಿನ ಇದ್ದಂತೆ ಮಾಡುವ ಪೊಲೀಸ್‌ರು ಮತ್ತೆ ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಬೀದಿ ಕಾಮಣ್ಣರ ಕಾಟ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಗೋಗುತ, ಇಲ್ಲವೆ ಅವರ ಕಾಟವನ್ನು ಸಹಿಸುತ್ತ ನಿಲ್ಲುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿದೆ.



ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿಯೇ ಅಡೋ ಸ್ಟಾಂಡ್‌ಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟರೆ ಆ ಸ್ಥಳವೂ ಶುಚಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಸಹಕಾರಿ ಎನ್ನುವಂತೆ ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತಿ ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು ಸೇರಿ ಹೊಟೆಲ್‌ನ ಮೂಲೆಯಿಂದ ನಿಲ್ದಾಣದಿಂದ ಅಭಿಗತ ರಸ್ತೆಗೆ ಹೋಗುವ ದಾರಿಯವರೆಗೆ ವಾಹನ ನಿಲುಗಡೆ ನಿಷೇಧ ಮಾಡಿರುವುದರಿಂದ ದ್ವಿಚಕ್ರ ವಾಹನಗಳು, ಆಟೋಗಳು, ಟಂಟುಗಳು ಎಲ್ಲಿ ಬೇಕೆಂದರಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲುತ್ತಿರುವುದು ಸಂಚಾರದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಿಗಡಾಯಿಸಿದೆ. ಹೀಗೆ ಮಾಡಿರುವ ವಾಹನ ನಿಲುಗಡೆ ನಿಷೇಧ ಅವೈಜ್ಞಾನಿಕವೆಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಗೋಗುತಿಯಲ್ಲಿ. ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೆಂದರಲ್ಲಿ ಕಸ ಬಿದ್ದಿರುತ್ತದೆ. ಅದನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವವರೂ ಇಲ್ಲ. ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಕೆವರ್‌ಗಳು, ಗುಟಕಾ ಚೀಟುಗಳು, ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ತಿಂದು ಎಸೆಯುವ ಇತರ ವಸ್ತುಗಳು...ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿನ ಪರಿಸರ ನೋಡಿದರೆ ಇದೇನು ಬಸ್‌ನಿಲ್ದಾಣವೋ, ನರಕವೋ ಎಂಬ ಅನುಮಾನ ಮಾಡುವಂತಿದೆ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನರೇಗಲ್ಲ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ ಕಾಯಕಲ್ಪ ಕಾದಿದೆ. ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಮಗ್ರ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಾರಾ ಎಂಬುದನ್ನು ಕಾದು ನೋಡಬೇಕಿದೆ.

ಜೀವ ಜಲವನ್ನು ಹಿತಮಿತವಾಗಿ ಬಳಸಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರ್ವಹಣಾ ಘಟಕ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ವಿಶ್ವ ವ್ಯಾಪಕ ನೆರವಿನ ಪಾಲುದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ್ ಯೋಜನೆ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಅನುಷ್ಠಾನ ಪಾಲುದಾರರಿಗೆ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರ್ವಹಣಾ ಘಟಕ ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ್ ಯೋಜನೆ, ಗದಗ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ದಿನದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ್ ಯೋಜನೆಯ ಪರಿಶರ ತಜ್ಞರಾದ ಕಿರಣ್ ಕಾಶಿನಾಥ್ ಕೇರಿ ಉದ್ಯಾಟಿ, ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ್ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಜೀವ ಜಲವನ್ನು ಹಿತಮಿತವಾಗಿ ಬಳಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಭವಿಷ್ಯದ ಪೀಳಿಗೆಗೂ ಉಳಿಸಬಹುದು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ, ಕೊಳವೆಬಾವಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಂತರ್ಜಲ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ನೀರಾವರಿ ಆಧಾರಿತ ಕೃಷಿ ಮಾಡುವವರು ಸೂಕ್ತ ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವಶ್ಯಕ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ನಾಗಶೆಟ್ಟಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ್ ಯೋಜನೆಯ ದಿನೇಶ ಪಾಟೀಲ್, ಕೃಷಿ ತಜ್ಞ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಟಿ.ಎಚ್., ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂವಹನ ತಜ್ಞ ಕೋಟೇಶ್ ಎಚ್. ಎಮ್., ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಡಿಪಿಎಂಯು ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ್ ಯೋಜನೆಯ ಸಮರ್ಥ ಗೊಬ್ಬರ್ ಅಂತರ್ಜಲ ತಜ್ಞರು, ತಿಮ್ಮನಕೊಡ ಪಾಟೀಲ, ಮಂಜುಳಾ, ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ್ ಯೋಜನೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಾಲುದಾರ ಸಂಸ್ಥೆ ನಿವೇದಿತ ಮಹಿಳಾ ವಿವಿಧೋದ್ದೇಶ ಸಂಘ ಧಾರವಾಡ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಾಲುದಾರ ಸಂಸ್ಥೆ ಆರ್‌ಡಿಎಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಗಂಗಾಮತ ಸಮುದಾಯದ ಜನಜಾಗೃತಿ ಸಭೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಇಲ್ಲಿನ ಕುರ್ತಕೋಟಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಗಂಗಾಮತ ಸಮುದಾಯದ ಜನಜಾಗೃತಿ ಸಭೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೋಟ್‌ಬುಕ್ ವಿತರಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ನಿಜವರಣ ಶ್ರೀ ಅಂಬರಗ ಚೌಡಯ್ಯ ಸಮಾಜ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಿತಿ ಮೀನುಗಾರರ ವಿಭಾಗ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರಿ ಶಹರ ಘಟಕ ಕಡ್ಡಕ್ ಸಂಗಮೇಶ್ ಹಾದಿಮನಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣದೊಂದಿಗೆ ಬಾಂಧವ್ಯದ ಸಂಸ್ಕಾರವನ್ನು ಕಲಿಸಬೇಕಿದೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆಸ್ತಿ ಮಾಡುವುದರ ಬದಲು ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸಿ, ಗುರು ಹಿರಿಯರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದನ್ನು ಕಲಿಸಿ ಎಂದರು.



ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಮಿತಿ ಮೀನುಗಾರರ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಗುರುಪ್ಪ ಶಿರ್ಲಿಪುರ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಿ ವಿಧ್ಯಯ ಜೊತೆಗೆ ವಿನಯತೆ ಕಲಿಸಿ ಎಂದರು. ಸಮಾಜದ ಮಹಿಳಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಸುಜಾತಾ ಗುಡಿಸಾಗರ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ತಾಯಂದಿರ ಪಾತ್ರ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಮಕ್ಕಳ ಚಲನವಲನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪಾಲಕರು ನಿಗಾವಹಿಸಿ ಎಂದರು. ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಗ್ರಾಮದ ಸಮಾಜ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಜಯ ಬಾರಕೇರ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬೂದೇಶ್ ಹೊಂಬಳ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಬಾರಕೇರ, ವಿಜಾಂಚಿ ರಂಗಪ್ಪ ಮದ್ದಿನಿ, ಪ್ರಭು ಬಾರಕೇರ, ಸಮಾಜದ ಗುರು-ಹಿರಿಯರು ಹಾಗೂ ಮಹಿಳೆಯರು, ಯುವಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಮಂಜುಪಾಟ ಜಕ್ಕಲಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಸಮಾಜದ ವತಿಯಿಂದ ಯಜ್ಞೋಪವಿತ ಧಾರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಗಾಯತ್ರಿ ಮಂತ್ರಾಂಶದ ಶಕ್ತಿ ಜಗತ್ತಿನ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಮಂತ್ರಕ್ಕೆ ಇಲ್ಲ. ಆ ಮಂತ್ರವನ್ನು ನಿತ್ಯ ಜಪಿಸುವುದರಿಂದ ನಮ್ಮ ಪಾಪಕರ್ಮಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿ, ತಮ್ಮಲ್ಲಿ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ವೃದ್ಧಿಸುತ್ತದೆ. ವೇದ, ಪುರಾಣಗಳು, ಪೂಜೆ ಪುನಸ್ಕಾರಗಳಿಗೆ ವೈಜ್ಞಾನಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕವಾಗಿ ಮಹತ್ವವಿದ್ದು, ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಧಾರ್ಮಿಕತೆಯು ಒಂದೆ ವೈಜ್ಞಾನಿಕತೆ ಆಡಗಿದೆ ಎಂದು ಧಾರವಾಡದ ಪಾಂಡುರಂಗ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ಪಟ್ಟಣದ ಶಂಕರಭಾರತಿಮಠದಲ್ಲಿ ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಸಮಾಜದ ವತಿಯಿಂದ ವಿವೇಚಿಸಲಾಗಿರುವ ಯಜ್ಞೋಪವಿತ ಧಾರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಬ್ರಹ್ಮವಂದದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗೋಪಾಲ ನರಸಿಂಹಭಟ್ ಜೋಶಿ, ಬ್ರಹ್ಮವಂದದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಂಕರ ಬೆಟಗೆರಿ, ಅರವಿಂದ ದೇಶಪಾಂಡೆ, ನಾರಾಯಣಭಟ್ ಪುರಾಣಿಕ, ಕೃಷ್ಣ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಗುರುರಾಜ ಪಾಟೀಲಕುಲಕರ್ಣಿ, ಆರ್.ಎಚ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ(ಸೂರಗಲಿ), ರಾಜಣ್ಣ ರಾಯಚೂರ, ಕೃಷ್ಣಕುಮಾರ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಧ್ವಜ ಬೆಟಗೆರಿ, ಸುರೇಶ್ ಮಲಮನಿ, ಮೋಹನ ಸಾಹುಕಾರ, ನಾಗರಾಜ ಪೂಜಾರ, ಶ್ರೀಕಾಂತ ಪೂಜಾರ, ಶ್ರೀಪಾದ, ಏಕನಾಥ, ಅಚ್ಯುತ್ ಜೋಶಿ ಮುಂತಾದವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿರುವ ಸುಪ್ತ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಂಗಳಲ್ಲಿರುವ ಸುಪ್ತ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಅದನ್ನು ಬೆಳಕಿಗೆ ತಂದು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾಕಾರಂಜಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉತ್ತಮ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಮಕ್ಕಳ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಕೆ.ಅನಂದಲೀಲ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಪಟ್ಟಣದ ಕಲಾಂ ಉದ್ಯಮ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರು ತಮ್ಮ ದೈನಂದಿನ ಪಾಠ, ಪ್ರವಚನದ ಜೊತೆ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿನ ಕಲೆ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಗೀತ, ನೃತ್ಯ, ಚಿತ್ರಕಲೆ,



ಕ್ರೀಡಾ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರೆ, ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕೇವಲ ವಿದ್ಯಾಂತರನ್ನಾಗಿ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ, ಅವರನ್ನು ದೇಶದ ಆಸ್ತಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬಹುದು ಎಂದರು. ಬಿ.ಜಿ.ಜಿ.ಎಮ್ ಮುಂದಿನಮನಿ, ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿ ಬಸವರಾಜ ಯರಗುಪ್ಪಿ, ದಾಡಾಪೀರ್ ಮುಜ್ಜಾಲೆ, ಸಿಆರ್‌ಪಿ ಎನ್.ಎ ಮುಲ್ಲಾ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುಕ್ತಿಯಾರ್ ಅಹಮದ್ ಗದಗ, ಎ.ಆರ್ ಮುಯಾಸವರ, ಪ್ರಧಾನ ಗುರುಗಳಾದ ಎ.ಎಚ್ ಬಾಡ್ಲಿ, ಐ.ಎ ನೀರಲಗಿ, ಎಚ್.ಎಮ್ ಗುತ್ತಲ, ರಿಯಾಜ್ ಅಹ್ಮದ್ ಗದಗ, ದಾಡಾಪೀರ್ ತಂಬಾಕ, ಮಮ್ಮದ್ ಹನೀಫ್ ಮಜಲಾಪುರ, ಎಂ.ಎಂ ಕಶಿಬ್, ಸತೀಶ್ ಬೊಮಲೆ, ಉಮೇಶ್ ನೇಕಾರ, ಎನ್.ಎಸ್ ಬಾವಿಕಟ್ಟಿ, ಆರ್.ಎಫ್ ಹಳಮನಿ, ಎನ್. ಎಂ. ನಾಗಲೋಟಿ, ಎನ್.ಎಸ್ ಬಂಕಾಪುರ, ಆರ್.ಟಿ ನೆಗಳೂರ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಹತ್ತಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಸಂತನ ಹಂಚಿಕೊಂಡ ಸೌಮ್ಯ ಸತೀಶ ಶಿರೂರ 'ಇಂಡಿಯಾನ್ ವರ್ಲ್ಡ್ ರೆಕಾರ್ಡ್'ನಿಂದ ಶೌರ್ಯನಿಗೆ ಪುರಸ್ಕಾರ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಜಮಾಅತ್‌ಮಠ, ಜಾರ್ಖಂಡ್‌ನ ಐದೊಬ್ಬ ಆರ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ 'ಇಂಡಿಯಾನ್ ವರ್ಲ್ಡ್ ರೆಕಾರ್ಡ್' ಸಂಸ್ಥೆಯು ನಮ್ಮ ಮತ್ತೆ ಶೌರ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳ ನಗರಸಮಿತಿ ಹಾಗೂ ಜ್ಯಾಪಕ ಶಕ್ತಿಯ ಜಾಣ್ಮೆಯ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿ ಪ್ರೇರಣೆ ನೀಡಿದೆ ಎಂದು ಸೌಮ್ಯ ಸತೀಶ ಶಿರೂರ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ನಗರದ ಪತ್ರಿಕಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಶೌರ್ಯನಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಪ್ರತಿಭೆಯ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಂಡುಬಂದವು, 48 ದೇಶಗಳ ರಾಷ್ಟ್ರ ದ್ವಜಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ 150ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಾಂತ್ಯ ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ. ಚಿಕ್ಕವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಜ್ಯಾಪಕ/ಗ್ರಹಿಸುವಿಕೆಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಪರಿಣಿತರ ತಂಡ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ದಾಖಲೀಕರಣ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಈತನಿಗೆ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದೆ ಎಂದು. ತಂದೆ ಸತೀಶ್, ಗದುಗಿನ ಅಜ್ಜ ಪ್ರಕಾಶ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ, ಅಜ್ಜ ನಾಗರತ್ನ ಹಾಗೂ ಬಾಗಲಕೋಟೆಯ ಅಜ್ಜ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಅವರೇ ಈತನಿಗೆ ಸ್ಪೂರ್ತಿ. ಈತನ ಗ್ರಹಿಸುವಿಕೆಯ ಸೂಕ್ತತೆಯನ್ನರಿತು ಈತನಿಗೆ ಪ್ರಾಂತ್ಯ ಕಾರ್ಡ್ ತೋರಿಸಬೇಕೆಂದು ನನಗನಿಸಿತು. ಪತಿ ಹಾಗೂ ತಂದೆ ಪ್ರಾಂತ್ಯ ಕಾರ್ಡ್‌ನ್ನು ಮೊದಲ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬಕ್ಕೆ ಉಡುಗೊರೆ ನೀಡಿದರು. 2ನೇ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬಕ್ಕೆ ಈ ದಾಖಲೆ ಆಗಿದೆ. ನನ್ನ 2ನೇ ಮಗ ಶ್ರೋಣಿ ಒಂದು ವರ್ಷದವನಿದ್ದು, ಅವನಿಗೂ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವೆ ಎಂದರು. ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳ ದ್ವಜಗಳು, ಪ್ರಾಣಿಗಳು, ಪಕ್ಷಿಗಳು, ವಿವಿಧ ಹಲ್ಲುಗಳು, ತರಕಾರಿ, ವಾಹನಗಳು, ದೇಹದ ಅಂಗಾಂಗಗಳು ಹೀಗೆ ಬಗೆಬಗೆಯ ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳಿರುತ್ತವೆ. ಇಂತಹ ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳನ್ನು ತೋರಿಸಿದಾಗ ಶೌರ್ಯ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದರು. ಮಗುವಿನ ತಂದೆ ಸತೀಶ್ ಶಿರೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಗುವಿಗೆ ತಾಯಿಯೇ ಮೊದಲ ಗುರು ಎನ್ನುವಂತೆ ಶೌರ್ಯನಿಗೆ ನನ್ನ ಪತ್ನಿ ಸೌಮ್ಯ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ರೂಢಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆತನು ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸಿ ಮುಂದುವರಿದಲ್ಲಿ ನಾವಿಬ್ಬರೂ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದರಲ್ಲದೆ, ಗಿನ್ನಿಸ್ ರೆಕಾರ್ಡ್‌ಗೂ ಯತ್ನಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾಗರತ್ನಾ ಪ್ರಕಾಶ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ, ರುಕ್ಮಿಣಿ ಶಿರೂರ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು. ಸೆ.1ರಂದು ಮಧ್ಯಾರಾಧನೆ

ಗುರು ರಾಘವೇಂದ್ರ ಶ್ರೀಗಳ ಆರಾಧನಾ ಮಹೋತ್ಸವ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ನಿಮಿತ್ತ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀಗುರುಪದವಾರ ಪಾರಾಯಣ, 7 ಗಂಟೆಗೆ ಅಷ್ಟೋತ್ತರ, 10.30ಕ್ಕೆ ಮನ್ಮನುಸೂಕ್ತದಿಂದ ಹೋಮ, ಸಂಜೆ 5 ಗಂಟೆಗೆ ಚೈತನ್ಯಸಂಗೀತ ಫಲಶಾಠಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಭಜನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, 6.30ಕ್ಕೆ ಪಂ. ಪಾಂಡುರಂಗಾಚಾರ್ಯ ಹುನಗುಂದ ಇವರಿಂದ ಉಪನ್ಯಾಸ ಪದವಾರ ಪಾರಾಯಣ, ಅಲಂಕಾರ, ಮಂಗಳಾರತಿ ಸೇವೆಗಳು ಜರುಗಿದ್ದು, 3.31ರಂದು ಗುರುಗಳ ಪ್ರಥಮಾರಾಧನೆ ನಿಮಿತ್ತ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 5 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀಗುರುಪದವಾರ ಪಾರಾಯಣ, 7 ಗಂಟೆಗೆ ಅಷ್ಟೋತ್ತರ, 10 ಗಂಟೆಗೆ ಅಷ್ಟೋತ್ತರಜಪ ಹೋಮ, ಸಂಜೆ 5 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀ ಲಕ್ಷ್ಮೀನಾರಾಯಣ ಭಜನಾ ಮಂಡಳಿ ಇವರಿಂದ ಭಜನಾಮೃತ, 5.30ಕ್ಕೆ ವಿವಿಧ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸ್ಪರ್ಧಾ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ, 6.30ಕ್ಕೆ ಉಪನ್ಯಾಸದ ಮಂಗಳೋತ್ಸವ, ರಾತ್ರಿ 7.30ಕ್ಕೆ ಲಘು ರಥೋತ್ಸವ ಜರುಗಲಿದೆ. ಸೆ.1ರಂದು ಮಧ್ಯಾರಾಧನೆ

ನೀವೂ ನಮ್ಮ ಜೊತೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ 'ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ' ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯ, ಮನದ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಲೆಂದು ನಾವು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಕ್ತ ಸ್ಥಾನವಿದೆ. ನೀವು ಪತ್ರಿಕೆಯ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಮೆಚ್ಚುಗೆ ನಮಗೆ ಬರೆದು ಕಳಿಸಿ.. ಲೇಖನ, ಸಣ್ಣ ಕತೆ, ಕವನ, ಪ್ರಬಂಧ, ಪ್ರವಾಸ ಅನುಭವ ಈ ಕುರಿತು ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು. E-mail: vijayasakshidaily@gmail.com ಮೊ : 9019256545



5 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ 56 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚವಾಗುತ್ತದೆ-ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ

ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆದ ಸರ್ಕಾರ



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮೈಸೂರು ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆದಿದೆ. ಚುನಾವಣೆಗೂ ಮುನ್ನ ನೀಡಿದ್ದ 5 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ 4 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಸಾಧನೆ ನಮ್ಮ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಜನರ ಮುಂದೆ ಇಡುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ಪ್ರಕಾಶಕಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಹಲವು ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದೆವು. ನಾವು ಈ ಹಿಂದೆ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದಾಗ ನೀಡಿದ್ದ 168 ಭರವಸೆಗಳಲ್ಲಿ 158 ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿ ಮಾಡಿದ್ದೆವು. ಅದೇ ರೀತಿ ಈಗ ನೀಡಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುತ್ತೇವೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 1 ಕೋಟಿ 24 ಲಕ್ಷ ಜನ ಗೃಹ ಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಗೆ ಅರ್ಹರಿದ್ದು ಇದರಲ್ಲಿ 1 ಕೋಟಿ 11 ಲಕ್ಷ ಜನ ನೋಂದಣಿ ಆಗಿದ್ದು ಅವರ ಖಾತೆಗೆ ಇಂದು 2 ಸಾವಿರ ರೂ' ಜಮಾ

ಆಗುತ್ತಿದೆ. ಶಕ್ತಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ 48.5 ಕೋಟಿ ಮಹಿಳೆಯರು ಉಚಿತವಾಗಿ ಬಸ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅನ್ಯಭಾಗ ಯೋಜನೆಯಡಿ 10 ಕೆಜಿ ಅಕ್ಕಿ ಹಾಗೂ 5 ಕೆಜಿ ಗೆ ಹಣ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಗೃಹಜ್ಯೋತಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ 1 ಕೋಟಿ 56 ಲಕ್ಷ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಉಚಿತ ಮಿಡ್ಯೂಮ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ನಾವು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ 4 ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ಮಾಡಿದ್ದು, 5ನೇ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಿಧಿಯನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ ಅಥವಾ

ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ಜಾರಿಗೆ ತರುತ್ತೇವೆ. ಈ ಐದು ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಒಟ್ಟು 56 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ಹಣ ವೆಚ್ಚವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೂ ಇತರೆ ಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿಲ್ಲ ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಹಣ ನೀಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಸುಮಾರು 1 ಕೋಟಿ 10 ಲಕ್ಷ ಮಹಿಳೆಯರು ಗೃಹ ಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರು ಭಾರತ್ ಜೋಡೋ ಯಾತ್ರೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಹಾರ ಸಮಸ್ಯೆ, ನಿರುದ್ಯೋಗ ಸಮಸ್ಯೆ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ್ದರು. ನಾವು ಚುನಾವಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ 5 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದೆವು. ಸರ್ಕಾರ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದು 100 ದಿನ ಆಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೂ 4 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದೇವೆ. 1 ಕೋಟಿ 41 ಲಕ್ಷ ಜನರಿಗೆ ಗೃಹ ಜ್ಯೋತಿ, 1 ಕೋಟಿ 34 ಲಕ್ಷ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಅನ್ಯ ಭಾಗ ಯೋಜನೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಸದಸ್ಯರಾದ



10 ಜನ ಗೃಹ ಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯ ಫಲಾನುಭವಿ ಗಳಿಗೆ ಸಾಂಕೇತಿಕವಾಗಿ ಸ್ಟಾರ್ಟ್ ಕಾರ್ಡ್ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಹೊರತಂದಿರುವ ಸರ್ಕಾರದ 100 ದಿನಗಳ ಸಾಧನೆ ಕಿರುಹೊತ್ತಿಗೆ ಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಚುನಾವಣೆಗೆ ಮುಂಚೆ ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡರು 5 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದೆವು. ಅದರಂತೆ 4 ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದೇವೆ. ಇಂದು ಕರ್ನಾಟಕದ ಕೋಟ್ಯಂತರ ಮಹಿಳೆಯರ ಖಾತೆಗೆ 2000 ರೂ ಪಾವತಿ ಆಗಿದೆ. ಇದರಂತೆ ಶಕ್ತಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಬಸ್ ನಲ್ಲಿ ಉಚಿತ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅನ್ಯಭಾಗ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಬಿಪಿಎಲ್ ಪಡಿತರ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ತಲಾ 10 kg ಅಕ್ಕಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಯುವ ನಿಧಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಯವಕ ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಪದವೀಧರರಿಗೆ 3000 ಹಾಗೂ ಡಿಪ್ಲೊಮಾ ಪದವೀಧರರಿಗೆ 1500 ರೂ ನೀಡುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುವುದು ಬಾಕಿ ಇದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ರಾಜ್ಯಸಭಾ ಸದಸ್ಯರಾದ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಖರ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ನವರ ನೇತೃತ್ವದ ಸರ್ಕಾರ 5 ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳಲ್ಲಿ 4 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಗಳನ್ನು ಜಾರಿ ಮಾಡಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಏನು ಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ಟೀಕಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 53 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದೆ. ಅನೇಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದೆ. ಶೇಕಡಾ 14 ರಷ್ಟು ಇದ್ದ ಸಾಕ್ಷರತೆಯನ್ನು 74ಕ್ಕೆ ಏರಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ

ನೀಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಹೆಚ್ ಸಿ ಮಹದೇವಪ್ಪ, ಗೃಹ ಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಪರಮೇಶ್ವರ್, ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವರಾದ ಬೋಸರಾಜ, ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವರಾದ ಕೆ ಎನ್ ರಾಜಣ್ಣ, ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವ ಜಾರಕಿಹೊಳೆ, ಕೃಷಿ ಸಚಿವ ಚಿಲುವರಾಯಸ್ವಾಮಿ, ಕಂದಾಯ ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣ ಬೈರೇಗೌಡ, ಆಹಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವ ಕೆ ಹೆಚ್ ಮುನಿಯಪ್ಪ, ಪಶು ಸಂಗೋಪನಾ ಹಾಗೂ ರೇಷ್ಮೆ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವ ಕೆ ವೆಂಕಟೇಶ್, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವೆ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಹೆಚ್ಚಳ್ಳರ್, ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಬೈರತಿ ಸುರೇಶ್, ಶಾಸಕರಾದ ಹರಿಶ್ ಗೌಡ, ಡಿ ರವಿಶಂಕರ್, ಶಿವಲಿಂಗೇಗೌಡ, ಅನಿಲ್ ಕುಮಾರ್ ಸಿ, ತನ್ವೀರ್ ಸೇಠ್, ಶರತ್ ಬಚ್ಚೇಗೌಡ, ನರೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿ, ದರ್ಶನ್ ದ್ವಿವ ನಾರಾಯಣ್, ಮಂಥರ್ ಗೌಡ, ದರ್ಶನ್ ಪುಟ್ಟಣ್ಣಯ್ಯ, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ವಿಶ್ವನಾಥ್, ಪ್ರಕಾಶ್ ಹುಕ್ಕೇರಿ, ಸೇರದಂತೆ ಇತರೆ ಗಣ್ಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಇಂದು ಸೇವಾ ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ವಿ.ಐ ಮುಲ್ಲಾ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಂಡಗರಿ ಪಟ್ಟಣದ ಕೆ.ರಾ ಬೆಲ್ಲದ ಕಲಾ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಸೇವಕರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಮಹಮ್ಮದಲಿ ಇಮಾಮಾಸಾಬ ಮುಲ್ಲಾ ಅವರು 38 ವರ್ಷ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿ, ಗುರುವಾರ ಸೇವಾ ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿದರು. ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ, ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ಪ್ರೀತಿ ಪಾತ್ರರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಎಂ.ಐ ಮುಲ್ಲಾ ಅವರು ಗ್ರಂಥಾಲಯದಲ್ಲಿ ಕೂಡಾ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. 1965ರ ಅ.25ರಂದು



ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ, ಸೇವೆಗೆ ಸೇರಿದ ನಂತರ, ಸೇವಾ ನಿರತರಾಗಿಯೇ, ಬಾಪ್ಪ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿ ಬಿಎ ಪದವಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಮಂಡಳಿಯಲ್ಲಿ 15 ವರ್ಷಗಳ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಸೇವೆ, ಶರಣ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಜೀವ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹಲವು ಸ್ವರಚಿತ ಕವನಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸೇವೆಯನ್ನು ಕೂಡಾ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಮಹಿಳೆಯರ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಬದ್ಧ



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ರೋಣ ಇಲ್ಲಿನ ಸೂಡಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ವತಿಯಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಸದಸ್ಯ ಜಗದೀಶ್ ಹಿರೇಮಠ, ರಾಜ್ಯದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಶಕ್ತಿ ಯೋಜನೆ, ಗೃಹಲಕ್ಷೀ, ಗೃಹಜ್ಯೋತಿ, ಅನ್ಯಭಾಗ, ಯುವನಿಧಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಮಹಿಳೆಯರ ಪಾಲಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಾಭಲಂಬಿ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದೆ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರೋಣ ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿ.ಜಿ ಶೆಟ್ಟರ್, ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಈಶ್ವರ ಸೂಡಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕನಕಮ್ಮ ಮಾದರ, ಹುಲಿಗೆಮ್ಮ ಕಡಬಿನ, ರೇಣುಕಾ ಕಾಶಪ್ಪನವರ, ಅಂಬಿಕಾ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಸರೋಜ ಕೋಳೂರ, ಗಂಗಮ್ಮ ಗೊರವರ, ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ ವಸ್ತು, ಶರಣಮ್ಮ ಮಠದ, ಶಿವಮ್ಮ ಮುದ್ದಿಗೌಡ, ಚಿನ್ನಮ್ಮ ಮಠಪತಿ, ಶರಣಮ್ಮ ಮಣ್ಣೂರ, ಚೆನ್ನಪ್ಪ ನುಲಿ, ಬಸುಮರಾಜ ಬೀದರೂರ್, ಬೀರಪ್ಪ ಮಾರಣಬಸರಿ, ಬಸುಮರಾಜ ವಡ್ಡರ, ಮಲ್ಲಯ್ಯ ವಾಲಕ ಸ'ವುಡ್ಡ'ವ'ಠ', ಹುಸೇನಾಬ್ ಬೆಳ್ಳಟ್ಟಿ, ಈಶ್ವರ ಪುಟ್ಟಣ್ಣಪ್ಪ, ಉಮೇಶ್‌ಡಿವಾಳರ ಮುಂತಾದವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ರಾಯರ ಮಠದಲ್ಲಿ 'ಶಮಂತೋಪಾಖ್ಯಾನ'

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಇಲ್ಲಿನ ಕರಿಯಮಕ್ಕಲ್ಲು ಬಡಾವಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ರಾಘ್ ವೇಂದ್ರ ಸ್ಮಾರಕ ಮಿಷನ್ ಬೃಂದಾವನ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ (ರಾಯರಮಠ) ಆರಾಧನೆಯ ನಿಮಿತ್ತ ಶ್ರೀ ಗುರುರಾಘವೇಂದ್ರ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ ವತಿಯಿಂದ ಆರ್ ಎನ್ ಕೆ ಮಿತ್ರಮಂಡಳಿಯ ಸ'ಹಂ'ೋ ಗ'ದ'ೋಂ ದಿ ಗಿ 'ಶಮಂತೋಪಾಖ್ಯಾನ' ಎಂಬ ಸಂಗೀತ ರೂಪಕ ಶುಕ್ರವಾರ ಸಾಯಂಕಾಲ 6 ಗಂಟೆಗೆ ಪ್ರದರ್ಶನಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಶಮಂತೋಪಾಖ್ಯಾನವನ್ನು ಅಧ್ಯಯನಗೈದ ಫೇರೇಂದ್ರಜಾರ್ಯ ದ್ಯಾಮೇನಹಳ್ಳಿ ಈ ಸಂಗೀತ ರೂಪಕವನ್ನು ರಚಿಸಿ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂಗೀತ ರೂಪಕದಲ್ಲಿ ಕೃಷ್ಣನಾಗಿ ಸಿಂಧೂ ದೇಶಪಾಂಡೆ, ರುಕ್ಮಿಣಿಯಾಗಿ ಶುಭಾಂಗಿ ದ್ಯಾಮೇನಹಳ್ಳಿ, ಜಾಂಬವತಿಯಾಗಿ ಅನಿತಾ ಜಾಲಿಹಾಳ, ಸತ್ಯಭಾಮಾಳಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾ ಜಾಲಿಹಾಳ, ಜಾಂಬವಂತನಾಗಿ ಮನೋಜ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಮಕರಂದನಾಗಿ

ಯುತೋದಾ ಗುಮಾಸ್ತ, ಶ್ರೀವತ್ಸನಾಗಿ ಶ್ವೇತಾ ಸುರೇಬಾಸ, ಸಿಂಹವಾಗಿ ರಕ್ಷಿತಾ ಪಾಟೀಲ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಸತ್ಯಾಜಿತನಾಗಿ ವಿಶ್ವನಾಥ ಬೇಂದ್ರೆ, ಪ್ರಸೇದನಾಗಿ ನಾಗರಾ ಪಾಟೀಲ, ಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಅಂಕಿತಾ ಯೋಗೇಶ್, ಸೂರ್ಯದೇವನಾಗಿ ಶ್ರೀದೇವಿ ಗುಮಾಸ್ತ, ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯನಾಗಿ ಅಂಕಿತಾ ಶರ್ಮಾ, ಸಾಪ್ತಿಯಾಗಿ ಅವನಿ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಆಚಾರ್ಯರಾಗಿ ಅನಘಾ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಅನಿರುದ್ಧನಾಗಿ ಅನಿರುದ್ಧ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಪುಟ್ಟಿಯಾಗಿ ರಂಜಿತಾ ಪಾಟೀಲಕುಲಕರ್ಣಿ ಅಭಿನಯಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ವಿಶ್ವರಾಮ್ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಗಾಯನ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಸಾದನ ಹಾಗೂ ವಸ್ತುನಿಷ್ಠವನ್ನು ರಂಗಪ್ಪ ಹುಯಿಲಗೋಳ ನರೇಂದ್ರಸಿದ್ಧರ, ಉಡುಗೆ-ತೊಡುಗೆ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಆರ್ ಎನ್ ಕೆ ಮಿತ್ರಮಂಡಳಿ ನಡೆಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಸಂಗೀತ ರೂಪಕ ಪ್ರದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಗುರು ರಾಘವೇಂದ್ರ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರು ಸ್ವಾಗತ ಕೋರಿದ್ದಾರೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಯ ಸದುಪಯೋಗ ಹಡೆಯಲಿ



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಅರ್ಥಿಕ ಸಬಲೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಮನ ಯಜಮಾನಿಗೆ 2 ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಇಂದು ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಇದನ್ನು ಸದುಪಯೋಗಪಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ತಿರಹಟ್ಟಿ ಸಿಪಿಐ ನಾಗರಾಜ ಮಾಧ್ವಳ್ಳಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬುಧವಾರ ತಿರಹಟ್ಟಿಯ ತಾ.ಪಂ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕಾಡಳಿತ/ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತ ವತಿಯಿಂದ ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯ ಚಾಲನೆಯ ಕುರಿತು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಅರ್ಥಿಕ ಸಬಲೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಮನ ಯಜಮಾನಿಗೆ 2 ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಇಂದು ಚಾಲನೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದು, ಇದನ್ನು ಸದುಪಯೋಗಪಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ತಿರಹಟ್ಟಿ ಸಿಪಿಐ ನಾಗರಾಜ ಮಾಧ್ವಳ್ಳಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬುಧವಾರ ತಿರಹಟ್ಟಿಯ ತಾ.ಪಂ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕಾಡಳಿತ/ಪಟ್ಟಣ ಪಂಚಾಯತ ವತಿಯಿಂದ ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯ ಚಾಲನೆಯ ಕುರಿತು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ

'ಗೃಹಲಕ್ಷೀ' ಮಹಿಳಾ ಸ್ವಾವಲಂಬನೆಗೆ ಸಹಕಾರಿ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಕಾಡಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಸಬಲೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿರುವ ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯ ಹಣವನ್ನು ಸದುಪಯೋಗಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಗ್ರಾ ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಎಸ್ ಪೂಜಾರ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿಯ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಅನ್ಯಭಾಗನೀಪ್ತರ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ 'ಗೃಹಲಕ್ಷೀ' ಯೋಜನೆ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ನೇರ ಪ್ರಸಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ನೇತೃತ್ವದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ 5 ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಗೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಮಹಿಳೆಯರು ಸ್ವಾವಲಂಬನದಿಂದ ಬದುಕಲು ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯು



ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು. ಗ್ರಾ ಪಂ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಪುಷ್ಪಾ ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರವು ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದ್ದು, ಅರ್ಹರೆಲ್ಲರೂ ಸದುಪಯೋಗಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ತಾ ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಎನ್ ಉಮಾಚಿಗಿ, ಗ್ರಾ ಪಂ ಸದಸ್ಯೆ ಅನಸಮ್ಮ ಅಂಬಕ್ಕಿ, ಅನ್ಯಭಾಗ ರಿತ್ವಿ, ಮಹಿಳಾ ಸಂಜಿವಿನಿ ಒಕ್ಕೂಟದ ಚಂದ್ರಕಲಾ ಮಾಡಲಗೇರಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗ್ರಾ ಪಂ ಸದಸ್ಯರು, ತಾ ಪಂ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕುಮಾರ ಪೂಜಾರ, ಅಂಗನವಾಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿ ಶಾಹೀಬೇಗಂ ಹತ್ತಿವಾಲೆ, ಪಿಡಿಐ ರಾಮನಗೌಡ ನಿಟ್ಟೂರು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಎ ಗಾಜಿ ಮುಂತಾದವರು ಹಾಜರಿದ್ದರು. ಅನ್ಯಭಾಗ ರಿತ್ವಿ, ಮಹಿಳಾ ಸಂಜಿವಿನಿ ಒಕ್ಕೂಟದ ಚಂದ್ರಕಲಾ ಮಾಡಲಗೇರಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗ್ರಾ ಪಂ ಸದಸ್ಯರು, ತಾ ಪಂ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕುಮಾರ ಪೂಜಾರ, ಅಂಗನವಾಡಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿ ಶಾಹೀಬೇಗಂ ಹತ್ತಿವಾಲೆ, ಪಿಡಿಐ ರಾಮನಗೌಡ ನಿಟ್ಟೂರು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಎ ಗಾಜಿ ಮುಂತಾದವರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಸಿಅಂಡರ್ ಬೆಲೆ ಇಳಿಕೆ; ಮಮತಾ ಬ್ಯಾನರ್ಜಿ ವ್ಯಂಗ್ಯ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಒಕ್ಕೂಟ INDIA ಮೈತ್ರಿಕೂಟದ ಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಮಣಿದು ಮೋದಿ ಸರ್ಕಾರ ಅಡುಗೆ ಅನಿಲದ ಬೆಲೆ ಇಳಿಕೆ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಮಮತಾ ಬ್ಯಾನರ್ಜಿ ಅವರು ಟ್ವೀಟ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. "ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ 'ಬೆ.ಆರ್.ಎಂ' ಒಕ್ಕೂಟವು ರಚನೆಯಾದ ಕಳೆದ ಎರಡು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಎರಡು ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದೆ. ಇದೇ ವೇಳೆ, ಅಡುಗೆ ಅನಿಲದ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿ ಸಿಲಿಂಡರ್ಗೆ 200 ರೂಪಾಯಿ ಇಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದು INDIA ದ ತಾಕತ್ತು" ಎಂದು ಮಮತಾ ಬ್ಯಾನರ್ಜಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಗೃಹಬಳಕೆ ಎಲ್.ಪಿ.ಜಿ ದರವನ್ನು ಕಡಿಗೊಳಿಸಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಕ್ರಮ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಚುನಾವಣೆ ಗಿರಿಕ ಎಂದು ಟಿಎಂಸಿ ವಕ್ತಾರ ಕುನಾಲ್ ಫೋರ್ಡ್ ಅವರು ಕೇಂದ್ರದ ಬಣ್ಣಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಜೆಪಿ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಅಡುಗೆಯ ಬೆಲೆಯನ್ನು 200 ರೂ. ಕಡಿಗೊಳಿಸುವ ನಿರ್ಧಾರದ ಬಗ್ಗೆ ವಾಗ್ಧಾಳಿ ನಡೆಸಿದ ಎಎಪಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಕ್ತಾರ ತಿಯಾಂಕ ಕರ್ಕರ್, "ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ 'INDIA' ಮೈತ್ರಿಕೂಟದ ಮೂರನೇ ಸಭೆಯ ನಂತರ ಇಂಧನ ಬೆಲೆಗಳಿಗೆ ಸಹ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತವೆ" ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರಗುಂದ ತಾಲೂಕಿನ ಚಿಕ್ಕನರಗುಂದ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಗೃಹಲಕ್ಷೀ ಯೋಜನೆಗೆ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಮ್ಮ ಮರಣ್ಣವರ, ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಮಂಜುಳಾ ಹಕಾರಿ ಇವರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮಲ್ಲಮ್ಮ ಮರಣ್ಣವರ, ಮನೆಯಜಮಾನಿಗೆ 2 ಸಾವಿರ ರೂ. ಜಮೆ ಆಗುತ್ತಿದ್ದು, ಸದರಿ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಮಂಜುಳಾ ಹಕಾರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒಳ್ಳೆಯ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಉತ್ತಮ ಜೀವನ



ಸಾಗಿ ಸಲು ತಿಳಿಸಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾಗಿ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಈಶಮ್ಮ ಮುದ್ದಿಗೌಡ, ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು ರಾಯರಡ್ಡಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಕಂಬಳ್ಳಿ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಶರಣಬಸಪ್ಪ ಹಳೇಮನಿ, ಜಿಡಿಯಪ್ಪಗೌಡ ಚನ್ನಪ್ಪಗೌಡ, ಶ್ರತಿ ಬಾಳಿ, ನಿರ್ಮಲಾ ತಳವಾರ, ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಶೈನಾಜ್ ಮುಜಾಬ್ ಹಾಗೂ 500ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಫಲಾನುಭವಿಗಳು, ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು, ಗ್ರಾ.ಪಂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆದ ಸರ್ಕಾರ: ಡಿ.ಡಿ ಮೋರನಾಳ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮಂಡಗರಿ ರಾಜ್ಯದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಬಡವರ, ದುರ್ಬಲರ, ಶೋಷಿತರ, ಕಾರ್ಮಿಕರ ಪರವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಸರ್ಕಾರವು ಕೊಟ್ಟ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜನಪರ ಸರ್ಕಾರವೆಂಬುದನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಿದೆ ಎಂದು ತಾಲೂಕಾ ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಮಿಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ಡಿ ಮೋರನಾಳ ಹೇಳಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಪುರಸಭೆ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ 'ಗೃಹಲಕ್ಷೀ'



ಯೋಜನೆ ಚಾಲನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ತಾಲೂಕು ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಮಿಟಿ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೇಮಂತಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, 5 ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಪೈಕಿ 4 ಯೋಜನೆಗಳು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಂಡಿವೆ. ಶಿಷ್ಟವೇ ಇನ್ನೊಂದು ಯೋಜನೆಯೂ

ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳ್ಳಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ನಾಗರಾಜ ಹೊಂಬಳಗಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆಗಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರವು ಇಂತಹ ಜನೋಪಯೋಗಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿ ಮಾಡಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣವಾಗಿದೆ. ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆಯುವ ಸರ್ಕಾರವೆಂದರೆ ಅದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಸರ್ಕಾರವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಪ್ರಹ್ಲಾದ

ಹೊಸಮನಿ, ಜಿ.ಪಂ ಮಾಜಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಶೋಭಾ ಮೇಟಿ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮಹಿಳಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಭುವನೇಶ್ವರಿ ಕಲ್ಲಿಕುಟಗರ, ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎ ನೂರುಲ್ಲಾಖಾನ್ ಮುಂತಾದವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಮಹದೇವಪ್ಪ ಮುಲ್ಲಾ, ರಾಜಾಭಿಷಿ ಬೆಟಗೇರಿ, ರೈಮಾನಸಾಬ್ ಮಲ್ಲನಕೇರಿ, ಶಿವಾನಂದ ಬಾರಕೇರ, ರುದ್ರಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಅಶೋಕ ಹುಟ್ಟಳ್ಳಿ, ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಹೊಂಬಳಗಟ್ಟಿ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.